

B类

公开

陕西省发展和改革委员会

陕发改办复〔2025〕221号

签发人：王青峰

对省政协十三届三次会议 第510号提案的答复函

王俊平委员：

您提出的《关于以人为本、统筹城乡融合发展的提案》（第510号）收悉。现答复如下：

近年来，我委认真贯彻落实省委省政府有关工作安排，统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴，加快农业转移人口市民化进程，大力发展战略性新兴产业，持续健全城乡融合发展体制机制。截至2024年末，我省常住人口城镇化率达到66.14%，比“十三五”末提升2.5个百分点；县域83个县（市、区）实现地区生产总值16810.03亿元，县均地区生产总值突破200亿大关；城乡居民人均可支配收入比为2.57，较上年末缩小0.06。

结合您提出的宝贵建议，我们后续将着力推进以下三方面工

作。**一是强化分类施策，优化县域发展格局。**充分发挥县域这个区域经济基本单元、城乡融合链接纽带的战略支撑作用，编制“十五五”县域经济发展专项规划和县域发展规划导则，优化“一县一策”事项清单，促进产业功能县加快制造业转型升级，农产品主产县提升农产品加工比，生态功能县创新更多消费应用场景，形成产业支撑与人口聚集相统一的城镇格局。**二是加快产业培育，构建现代化县域经济体系。**以培育壮大优势产业为核心，因地制宜打造特色县域经济体系，研究制定支持特色产业集群发展的政策措施，稳步提升县城发展能级和综合承载能力。统筹园城建设、优化整合产业园区，加快产业组团入园，促进产业园区提级扩能。**三是健全保障机制，补齐公共服务短板弱项。**扎实推进以人为本的新型城镇化，着力提升农业转移人口市民化质量，健全常住地提供基本公共服务制度，在鄠邑等5个县（区）开展城镇化水平提升试点。以推进县城为重要载体的城镇化建设为重点，加快基础设施补短板强弱项。以“千村示范、万村提升”工程为抓手，提升乡村产业发展、乡村建设和乡村治理水平。

再次感谢您对我们工作的关注与支持，欢迎继续提出宝贵的意见和建议。我们将在今后的工作中认真学习研究，积极采纳和反映。



（联系人：王庆军 电 话：029-63913379）